



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9 609

MARTI, 2 AUGUST 1983

4 PAGINI — 50 BANI



În întîmpinarea marii sărbători a Eliberării și a Zilei minerului

I.C. VULCAN

Succesele semestrului I sînt amplificate

Puținele zile care ne mai despart de 23 August constituie pentru tot mai multe colective de muncă din Valea Jiului intensificarea eforturilor în vederea întîmpinării prin rezultate de seamă a mării sărbători naționale a poporului nostru.

Una dintre unitățile economice ale municipiului le cărei rezultate din primele șase luni ale anului — depășirea planului la producția marfă cu peste 6 milioane lei; realizarea producției nete în proporție de 111 la sută, livrarea suplimentară la export a unor produse însumînd mai bine de 2 200 000 lei — constituie oglinda fidelă a activității desfășurate, este și întreprinderea de confecții din Vulcan. La sfîrșitul lunii iulie, I.C. Vulcan se prezintă cu un bogat bilanț: producția marfă a fost depășită cu peste 1 200 000 lei, planul la confecții textile realizat în proporție de 112 la sută, la indicatorul producției nete a fost înscrisă o depășire de peste 500 000 lei; sarcinile la export au fost îndeplinite, pe parcursul lunii iulie, în proporție de 112 la sută. (Gh. O.)

Mobila produsă la Livezeni, prezentă în întreaga țară

Marea noastră sărbătoare națională de la 23 August este întîmpinată cu succese în muncă și de colectivul secției de timplărie din Livezeni. În ultima parte a lunii iulie, muncitorii de aici au livrat în mai multe localități din țară (Galați, Abrud, Aiud, Cîmpeni ș.a.) douăzeci de garnituri de mobilă „Belvedere” a căror valoare se ridică la peste 230 000 lei.

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Răspundere pentru normalitatea producției, adică pentru ritmicitate și eficiență

Profund analitice, dezbaterele prilejuite de adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la mina Lupeni au evidențiat un fapt de o semnificație majoră: în fața cerinței de maximă stringență pe care economia națională o ridică în fața minerilor Lupeniului — în calitate de principali furnizori de cărbune cocsificabil — colectivul minei, eforturile lui se află pe drumul cel bun. Argumente — datele multiple relevate în cadrul adunării: continuarea cu perseverență a mecanizării lucrărilor miniere — în perioada analizată mina a fost dotată cu fonduri fixe de 141 milioane lei, s-au pus în funcție încă 6 abataje frontale mecanizate; continuarea extinderii de noi tehnologii

în abatajele frontale și perfecționarea celor existente au făcut ca producția extrasă cu susținere și tăiere mecanizată să ajungă la 56,9, respectiv, 72,8 la sută din totalul producției. Viabilitatea mecanizării este atestată, de asemenea, de productivitățile înalte obținute de for-

sfîrșit de semestru, 7 044 tone de cărbune extrase peste plan, depășirea planului la investiții cu 4,4 milioane lei, la producția netă cu 2 milioane lei — depășire datorată reducerii cheltuielilor materiale și a costului la producția de cărbune cu 14,4 lei/tonă.

În pofida acestor realizări meritorii, obiectul dezbaterilor l-a constituit în adunare analiza critică și autocratică a neajunsurilor și neîmplinirilor, evidențierea acțiunilor prin care trebuie să stăruie colectivul, în spiritul hotărîrilor plenarei C.C. al P.C.R., pentru a obține noi sporuri de producție, o eficiență ridicată în întreaga activitate economică. Nerealizarea unor indicatori de plan, ca producția marfă de cărbune, productivitatea muncii pe întreprindere, lucrările de pregătire, depășirea cheltuielilor la 1 000 lei producție marfă și neincadrarea în normele de calitate a producției extrase, pentru care mina a plătit corecțiuni de preț de pes-

Adunări generale ale oamenilor muncii

mațiile frontalelor mecanizate. În mod firesc, pe măsura gradului înalt de dotare, organul colectiv de conducere a stăruit pentru pregătirea forței de muncă, de la începutul anului fiind calificați 354 muncitori, iar 830 de oameni au fost cuprinși în diferite forme de perfecționare.

Acțiunile c.o.m., eforturile colectivului s-au desfășurat, desigur, și pe alte planuri prioritare, ceea ce le-a conferit satisfacția unui bilanț meritoriu la

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 3-a)

Exigențele perfecționării activității productive — în prim-planul preocupărilor organizațiilor de partid

Înfăptuirea sarcinilor ce revin organizației de partid, colectivului minei Petrila din hotărîrile recente plenare a C.C. P.C.R. și din legile votate de sesiunea M.A.N. a constituit principalul obiectiv al instruirii din zilele trecute a secretarilor de partid din sector

toare — acțiune căreia biroul comitetului de partid al minei i-a acordat o atenție deosebită. Acestui obiectiv i-au fost consacrate multiple acțiuni din cadrul programului de instruire prezentarea principalelor idei și măsuri desprinse din hotărîrile plenare. Lecția practică privind cerințele aplicării noului mecanism economico-financiar în cadrul minei și al sectoarelor, testarea secretarilor de partid asu-

pra modulului cum și-au însușit principalele idei din cele prezentate și un dialog viu pe tema modalităților în care înțeleg să acționeze pentru a realiza ceea ce cere partidul în etapa actuală fiecărei

In spiritul hotărîrilor plenarei C.C. al P.C.R., al indicațiilor secretarului general al partidului

organizații de partid și colectiv de muncă: o nouă calitate, superioară, în întreaga activitate productivă. Dialogul la care am invitat citiva secretari de partid, prezenți la instruire, a avut tocmai această temă: înfăptuirea sarcinilor desprinse din hotărîrile recente plenare a C.C. al P.C.R.

NICOLAE FOCSĂNEANU, secretarul comitetului de partid, sectorul III: — Ceea ce ne cere partidul, secretarul său general, este realizarea unei noi calități în întreaga activitate productivă, adică,

o producție sporită, de bună calitate, cu consumuri de materiale și de energie cît mai reduse. Aceasta înseamnă eficiență, acestea sînt principalele cerințe ale noului mecanism economico-financiar. Sarcinile ce revin în acest scop comunistilor, colectivului sectorului vom discuta în mod

concret în adunările de partid din luna august, pe care comitetul nostru, birourile organizațiilor de partid au început să le pregătească de pe acum. Dar, și pînă atunci, acționăm pe multiple planuri — prin birourile de partid, grupele de agitatori, grupele sindicale — pentru a asigura însușirea sarcinilor ce se desprind din recente documente de partid de către comunistii și întregul nostru colectiv, pentru înfăptuirea lor exemplară. Despre aceste sarcini am discutat în adunările grupelor sindicale din luna iulie, cu toate brigăzile și schimbările. De la discuții am trecut la acțiuni

Dan STEJARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Acțiuni susținute pentru înlăturarea urmărilor ploii torențiale

Fenomen meteorologic de altfel obișnuit, dar desu- de rar în orașul nostru, ploaia torențială căzută vineri 29 iulie, în Parîng a produs scurgeri mari de apă, care antrenînd cu ele rădăcini, lemne, crengi și pietre au cauzat inundarea lăcașurilor de scurgere pe sub poduri, ieșirea din albie și inundarea, mai ales, a părții dinspre strada Republicii a cartierului Aeroport — Petrosani. Au fost afectate mai grav de avalanșa neobișnuită de apă Bulevardul, străzile Păcii și Unirii și, în continuare, strada Republicii și întreaga zonă de la intrarea în marele cartier pînă la pîrîul Sălătruc. Pe străzi și trotuare, pe zonele verzi, în punctele în care viitura dezlănțuită a înlînit obstacole, au fost depuse mari cantități de ml și pietriș, crengi, ba chiar și lespezi mari de asfalt. În fața acestei situații urgente, dovedind inițiativă municipalitatea noastră a organizat duminică, cu sprijinul unor unități de transport și posesoare de

utilaje și al cetățenilor din zona afectată, o amplă acțiune pentru înlăturarea urmărilor aversei torențiale. După ce sim-bătă șoferul Carol Biro, împreună cu servanții său, Romulus Munteanu și Aurel Căldărar de pe autocisterna „VOMA” a I.G.C.L., au spălat aluviunile depuse pe Bulevardul Republicii, duminică ei au acționat pentru înlăturarea mlului depus pe spațiul intrării în cartierul Aeroport în zona complexului comercial „Parîngul”, porțiune afectată de viitura apelor. La strîngerea și încărcarea în mijloace de transport a mlului, pietrișului și a altor depuneri aduse de ape au dat o mîna de ajutor și cetățenii Emil Ciobanu, Constantin Oros, Nicolae Chiriac cu soția și Constantin Sandu în blocul nr. 2, strada Unirii, care mărginește intrarea în cartier și spațiul de parcare de lângă restaurant. Tot aici a pres-tat o dimineață de muncă

Toma TĂTĂRĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Asigurarea funcționării ireproșabile a fiecărui angrenaj al combinatei, depistarea oricăror deficiențe care ar împiedica buna funcționare a utilajului în subteran iată doar două coordonate ale muncii șefului de brigadă Ioan Făniș, secondat de colegii săi, Iăcătușii Avram Hoca, Dumitru Găgean și Andrei Faluveghi, de la secția de montaj a I.U.M. Petrosani. (Gh. O.)

Foto: Cristian ȘTEFAN



VACANȚA DE VARĂ

cadrul unor ample acțiuni politico-ideologice, cultural-artistice și sportive

Despre principalele acțiuni politico-ideologice, cultural-artistice și sportive care se desfășoară în școlile din Valea Jiului în această vacanță de vară, am stat de vorbă cu ing. SANDOR MAGDALENA, inspector școlar la Inspectoratul școlar județean.

— Comandamentele municipale, orașenești și comunale au stabilit o serie de măsuri în vederea asigurării în perioada următoare a caracterului de masă al tuturor acțiunilor de vacanță și ridicarea nivelului calitatii al întregii activități din cluburile de vacanță, excursii, expediții, pentru creșterea contribuției acestora la educarea revoluționarpatriotică, cultivarea la copii a respectului față de muncă, de cunoașterea trecutului de luptă al poporului.

— Care au fost măsurile organizatorice întreprinse pentru realizarea acestor acțiuni?

— Au fost întocmite și afișate la loc vizibil programele care sînt duse la îndeplinire de 9-11 elevi și cadre didactice. Aceste cluburi vor funcționa în cele patru case ale pionierilor și școlilor patriei, la școlile generale

5 Petrița, 4 Petroșani, 4 Vulcan, 1 Lupeni, 1 Uricani și liceele industriale din Petroșani, Lupeni și Vulcan. S-au întreprins, de asemenea, măsuri pentru dotarea corespunzătoare a cluburilor cu materiale de practică cultural-sportivă.

— Ce acțiuni politico-educative mai importante se întreprind la ora actuală?

— În perioada de pînă la 6 august, Ziua minerului, vor fi organizate spectacolele sub genericul „Onoare muncii”, care vor fi prezentate în sălile de apă, precum și o serie de expoziții de desene, dedicate evenimentului. În toată perioada vacanței de vară se vor nominaliza grupe de elevi pentru îngrijirea monumentelor. La această acțiune vor participa școlile generale 1 Lupeni, 1 Vulcan și 2 Petrița. La toate cinematografele din Vale vor fi programate filme pentru copii și tineret. În Lupeni, Vulcan și Petrița vor avea loc instruirea pentru înot, în cadrul acțiunii „Delfin '83”. Toate școlile vor organiza drumeții de o zi „La pas prin municipiu”.

— Nu în ultimul rînd, vacanța este și o perioadă de odihnă activă...

— Desigur, ca în fiecare an, elevii vor participa la ample acțiuni de muncă patriotică. Pe șantierele din municipiu, peste 15 000 de elevi vor participa la asemenea acțiuni. Dintre aceștia, mai mult de 3 500 vor lucra pe șantierele de construcții, peste 4 000, în serii de două săptămîni, vor desfășura muncă patriotică la construcțiile școlare, amenajări de zone verzi, la stadionul Jiul și pe șantierul „Parcul Tinerețului” din Petrița. 800 de elevi vor colecta plante medicinale și fructe de pădure și peste 12 000 din școlile generale și 900 din licee vor contribui la amenajarea cabinetelor și laboratoarelor. La Lupeni, 480 elevi vor lucra la serele de legume, iar la școlile din sate, alți 110 vor lucra pe loturile școlare.

Sînt acțiuni ample, menite să contribuie la crearea unui cadru propice de petrecere în mod plăcut și util a vacanței de vară.

Interviu realizat de Mircea BUJORESCU

Constructorii ridică mereu cota realizărilor

Un colectiv de muncă ce și-a sărbătorit ziua prin noi succese în muncă este cel de constructori al Șantierului 1 Petroșani. Realizînd o depășire „la zi” de 0,7 la sută la producția globală și 0,9 la sută la productivitatea totală, constructorii celor două fronturi de lucru principale (Petroșani și Petrița) au efectuat în timp util lucrările lunii iulie. Așa, bunăoară, la Petrița a fost predat, înainte de termen, blocul 86 (scările C și D). Alături de maistrii Petre Cosma, Ilie Cătilina, Viorel Cîmpoia și Valentin Chira s-au detașat, prin pricepere și dăruire în muncă, constructorii Dumitru Postolache, Gheorghe Neagoc, Dumitru Negoită, Gheorghe Bețiv, Ion Miștaru și Ion Tobă.



Confectionera Elena Ciobanu din formația I.B. condusă de Colda Rodica de la I.C. Vulcan. Produsele executate de ea au intrunit întotdeauna cerințele de calitate. (Gh. O.)

LA INSTITUTUL DE MINE

Cursuri de pregătire pentru un nou concurs de admitere

De ieri, la Institutul de mine din Petroșani s-au deschis cursurile de pregătire în vederea unui nou concurs de admitere. Cursurile se vor desfășura în toată luna august, la disciplinele: matematică, fizică, utilajul și tehnologia lucrărilor miniere, topografia minieră, rezistența materialelor și organe de mașini, utilajul și tehnologia construcțiilor mecanice, utilajul și tehnologia prelucrărilor prin așchiere. Cursurile se țin zilnic între orele 17-20, iar programul de desfășurare este afișat la sediul Institutului, unde candidații pot obține și informații suplimentare.

vă informăm

RĂSPUNDE MUNCII. După 28 de ani de muncă în subteran, dintre care 20 ca șef de brigadă, minerul Zaharia Bălăuță, din sectorul IV al minei Lonea, s-a despărțit de colectivul în care a muncit. Ortacii l-au sărbătorit și i-au dorit multă sănătate. (G.B.)

„SOLUȚIE”. Pentru că vinzătoarea de la chioșcul alimentară din incinta mi-

nej Bărbăteni a trebuit să plece în concediu, s-a găsit o soluție „originală (?)”: s-a aplicat pe usă un lacăt. Era, oare, imposibil ca cineva să o înlocuiască? Rațiunea existenței acestor spații nu este alta decît aceea de a fi deschise pentru ca oamenii muncii să aibă posibilitatea de a cumpăra ce doresc. (I.T.)

NOUA UNITATE a Cooperativei meșteșugărești „Unirea”, specializată în confecționarea de plasă de sîmă, se află la Livezeni, alături de autoservice. A-

cest atelier execută comenzi atât pentru populație cît și pentru întreprinderi, cu materialul unității sau al clientului. (T.T.)

CUPA MINERUL. În cadrul manifestărilor educative, culturale și sportive organizate în înfrîngerea „Zilei minerului”, la mina Petrița se desfășoară în aceste zile meciuri de fotbal între sectoare. Ultima partidă s-a disputat între sectoarele XI și III, fiind câștigată de prima echipă cu scorul de 5-3. Deci pri-

mii în producție, primii și în sport. (M. B.)

GOSPODĂREASCĂ. Oamenii muncii de la cantina minieră din Aninoasa au amenajat, încă din primăvară, straturi cu verdeață în jurul cantinei. Acum pătrunjelul și alte verdeați, necesare preparării meniului pentru mineri, sînt culese proaspete din propria grădină. Este o inițiativă ce poate fi extinsă. (G.B.)

DOUA ELECTROCARE nou-nouțe stau nefolosite la S.U.T. — Livezeni. Iar

pe șantierele Grupului din Petroșani al T.C.H. se resimte acut lipsa unor astfel de mijloace de transport operativ. Situația celor două electrocare durează de mai bine de două luni, conducerea S.U.T.-ului invocînd aceeași explicație: trebuie „formate” bateriile de acumulatori. Cine rezolvă „problema”? (V.S.)

IN ATENȚIA ELEVILOR. Inspectoratul școlar ne-a informat că au mai rămas locuri neocupate la treapta liceală (clasa a IX-a) la următoarele profile: pen-

tru fete — mecanică, la Școala generală nr. 6 Petroșani; pentru băieți — mine, la Liceul industrial Lupeni, Școala generală nr. 1 Uricani, Liceul industrial Vulcan. Informații suplimentare se pot solicita de la unitățile de învățămînt amintite.

Kubrică realizată de Tiberiu SPĂTARU

vă informăm

Exigențele perfecționării activității productive — în prim-planul preocupărilor organizațiilor de partid

(Urmare din pag. 1)

practice care vizează extinderea tavanului de rezistență în toate abatajele frontale — cale principală de creștere a productivității muncii, îmbunătățirea calității producției și eliminarea totală a consumurilor de lemn de mină. Totodată, din luna trecută am generalizat acordul global în tot sectorul și acționăm cu stăruință — prin sarcini precise stabilite membrilor de partid — pentru reducerea consumului de lemn la armarajele preabatatorilor, la energia electrică prin evitarea mersului în gol a transportoarelor, prin reconstrucționarea și refolosirea armaturilor vechi (peste 300 sînt recuperate de la începutul anului).

ȘTEFAN SZEKELY, secretarul comitetului de partid, sectorul I:

— Principala noastră sarcină pentru a desfășura o activitate eficientă este sporirea producției fizice de cărbune. Asupra acestui obiectiv ne-am concentrat eforturile mai ales că la încheierea semestrului I am avut un minus de peste 1700 tone. În luna iulie am organizat mai multe zile de producție mărită al căror rod este semnificativ. Minusul a fost recuperat. A fost finalizată introducerea tavanului de rezistență în abatajul brigăzii lui Constantin Dumitrescu. Reducerea costurilor de producție preocupă în cel mai înalt grad organizația noastră de partid. Doi comunisti, maistrii electro-

mecanici Gheorghe Domnișoru și Ioan Gaiță, au venit cu o valoroasă inovație — un dispozitiv pentru refiletarea elementelor de stringere a armaturilor — ceea ce va asigura recuperarea tuturor acestor elemente. Ceea ce urmărim este concentrarea tuturor energiilor colectivului la o activitate ritmică, la valorificarea tuturor rezervelor pentru a realiza producții sportive, de bună calitate, cu cheltuieli cit mai reduse.

In spiritul hotărîrilor plenarei C.C. al P.C.R., al indicațiilor secretarului general al partidului

PETRU PUIAN, secretarul organizației de bază, sectorul VII:

În prima ședință a biroului organizației de bază ce am avut-o după plenarya Comitetului Central am stabilit sarcini precise membrilor biroului, comunistilor, mai ales colectivului de agitari, pentru a discuta cu toate formațiile despre sarcinile ce revin colectivului nostru pentru a desfășura o activitate calitativ superioară, cit mai eficientă. Urmărim, în primul rînd, preîntîmpinarea tuturor stagnărilor în desfășurarea transportului, în aprovizionarea brigăzilor, în acest scop menținem într-o perfectă stare de funcționare utilajele de transport, instalațiile de extracție. O reușită acțiune în acest sens a fost schimbarea covorului la banda nr. 3 care varsă producția în silozul pușului principal, covor care va fi în totalitate recuperat pentru a fi refolosit la transportoa-

rele din galeriile transversale. Acționăm, totodată, prin membrii de partid pentru a asigura o calitate superioară lucrărilor de revizii și reparații, pentru reducerea consumului de energie și materiale, deci pentru o activitate eficientă.

Sing. POP SIMION, secretarul organizației de bază, sectorul VI:

— Sectorul nostru se află în fața unui deciderat stringent: recuperarea minusului de peste 7000 tone pe primul semestru. Adevărul e că în

acest scop trebuie să acționăm pe mai multe fronturi; avem un colectiv tînar, iar sectorul se confruntă cu greutate, inclusiv de ordin tectonic și de transport. Tocmai de aceea, organizația de partid stăruie pentru concentrarea tuturor forțelor pentru realizarea măsurilor elaborate în vederea redresării: asigurarea capacităților de producție la nivelul planului, îmbunătățirea fluxului de transport, completarea efectivului, întronarea unui climat de ordine și disciplină.

Măsurile stabilite de recenta plenară a C.C. al P.C.R., activitatea ce o desfășurăm pentru îndeplinirea acestora vor conferi activității comunistilor, a întregului colectiv un spor de responsabilitate, constituind o garanție sigură că ne vom ridica din trimestrul următor la nivelul sarcinilor de plan, a exigențelor noului mecanism economic-financiar.

Acțiuni susținute pentru înlăturarea urmărilor ploii torențiale

(Urmare din pag. 1)

patriotică un grup de 33 de tineri, în frunte cu conducătorii lor Petroniu Nagy și Sandu Horodișcă. Alt numeros grup avînd în frunte pe Puiu Lăpădatu și Iosif Doja și din care au făcut parte linearii Tiberiu Berindei, Gheorghe Holin, Vasile Lăcătușu, Ion Huțan, Alexandru Ștef, Gheorghe Bularca, Ion Benche și alții, au curățat parțial albia canalului de gardă al cartierului Aeroport în zona traversării pe sub șoseaua națională și calea ferată, în care depunerile stragulau scurgerea apei deversînd-o pe șosea. La transportarea aluviunilor îngrămădite de torenți sub podurile

șoselei și căii ferate și dislocate de tinerii care au acționat aici și în alte locuri, o mină de ajutor au dat șoferii Ion Stoichișescu, Ion Cornea, Nicolae Avram și Nicolae Marinescu de la secția a II-a a A.U.T.L. Petroșani, Ștefan Kertes, Sablin Tănase și Vasile Nagy de la Autobaza I.T.A., precum și excavatoriștii Ion Vlădaia și Mircea Oțiferu de la S.U.T. — T.C.H. Livezeni și, respectiv, de la Lotul 43 Petroșani al I.C.C.F. Timișoara, care au decolmat albia Slătinoarei, încărcînd în mașini depunerile aduse de ape.

Așa cum au apreciat persoanele reprezentînd municipalitatea ori au sprijinit primele acțiuni,



prezente duminică la fața locului, nu poate fi vorba decît de un început. Este necesar ca în următoarele zile acțiunile pen-

tru înlăturarea efectelor apelor torențiale să fie continuate atît cu utilajele, cît și cetățenii din zona afectată.

Adunările generale ale oamenilor muncii

FORUM AL AFIRMĂRII
DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI ÎN ACȚIUNEFiecare om, la locul său de muncă,
să-și facă exemplar datoria!

Dezbaterile din adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la mina Paroșeni au avut o notă dominantă: aceea de a căuta și găsi soluțiile prin care acest harnic colectiv să-și realizeze sarcinile acestui an. Accasta, pentru că, așa cum s-a subliniat, cauzele nerealizării sunt, în general, minore, ele vizând dese întreruperi în funcționarea utilajelor, goluri în aprovizionarea cu materiale, neexecutarea la timp a unor lucrări de întreținere ș.a. Pentru că, în general, se caută nu înlăturarea cauzelor care au generat defecțiunea, ci numai a efectului. În adunare au fost citate destule asemenea exemple ca „umflarea vetrei” galeriei, când de fapt era vorba de necurățirea materialului căzut de pe transportor, ori despre creșterea umidității cărbunelui prin stropire, când de fapt e vorba despre funcționarea incorectă a instalațiilor de pulverizare a apei pentru captarea prafului inert, ș.a. Toate acestea sînt consecințele faptului că nu toți își fac conștiința datoriei.

Spunem la începutul acestor rînduri că adunarea a fost dominată de acea idee mobilizatoare a găririi soluțiilor tehnice și organizatorice care să ducă la realizarea pla-

nului acestui an și la pregătirea temeinică a producției anului 1984. Cornel David, Gavrilă Mesaros, Ilici Garașiu, Nicolae Andrașic, Francisc Fazakas, Mihai Cîrșmaru, Alexandru Laszlo, Nicolae Bodescu, Dumitru Mitucă, Nicolae Rad, Constantin Răduțoiu, Iosif Bocan — mineri șefi de brigadă, ori cadre de

I. M. PAROȘENI

conducere — au fost unanimi în aprecierea că mina a pornit pe drumul cel bun — din aprilie acest colectiv și-a realizat lună de lună planul. Este însă necesar să se respecte cu strictețe realizarea măsurilor propuse pentru punerea în funcțiune a noi capacități de producție — fapt ce depinde de realizarea la timp a lucrărilor miniere de pregătire a acestora, că trebuie intervenit prompt și ferm pentru buna exploatare, întreținere și reparare a mașinilor și utilajelor. Inatenția adunării au fost ridicate aspecte ale aprovizionării tehnico-materiale, cu piese de schimb care să răspundă exigențelor calitative din subteran. S-a cerut întărirea controlu-

lui la recepția pieselor ca și a lucrărilor miniere executate — condiție a funcționalității lor. Toate aceste aspecte au fost cuprinse în planul unitar de măsuri politico-organizatorice și tehnico-economice aprobat de adunarea reprezentanților care a cerut consiliului oamenilor muncii să acționeze cu mai multă fermitate și pentru înțărirea unei discipline ferme ca și pentru stabilizarea la Paroșeni a noilor încadrări în muncă. În general, trebuie ca organul colectiv de conducere să se preocupe în mai mare măsură de rezolvarea problemelor sociale — transport în comun, asigurarea condițiilor de baie și altele.

Dovadă a hotărîrii acestui colectiv de a-și îndeplini și în continuare în mod exemplar sarcinile, sînt angajamentele pe care șefii de brigadă, șefii de sectoare și conducerea întreprinderii le-au luat de a realiza planul de extracție și de a recupera restanța acumulată la începutul anului la producția de cărbune. Acest lucru este pe deplin posibil și depinde, înainte de toate, de răspunderea cu care întregul colectiv, și fiecare om în parte, își face datoria.

D. CALIN

Principalele resurse ale colectivului

Întărirea disciplinei tehnologice,
îmbunătățirea prezenței în subteran

În semestrul I, mina Vulcan a înregistrat o restanță la producția fizică de 30 mii tone de cărbune, provenită mai cu seamă din luna iunie cînd ritmul realizărilor zilnice a scăzut sub 5 000 de tone. Principalele cauze, arătate pe larg în darea de seamă, au constat din epuizarea unor rezerve și întîrzierea pregătirii capacităților care trebuiau să preia sarcina de producție, necorelarea transportului pe orizontală cu extracția pe puțuri, defecțiunile electromecanice, lipsurile în organizarea producției și a muncii la nivelul sectoarelor și brigăzilor. La toate acestea se adaugă numărul mare de absente fapt ce a influențat negativ plasarea optimă a lucrărilor din abataje, din activitatea electromecanică, de transport și aprovizionare tehnico-materială. În plus, în perimetrul sectoarelor I, II, III și VI, activitatea a fost mult stînjinită de apariția focurilor endogene care au determinat întreruperi de mai multe zile lucrătoare.

În mod constructiv, dezbaterile au scos în evidență că toate aceste cauze trebuiau să fie preîntîmpinate. Apariția și reactivarea unor focuri endogene nu pot fi apreciate decît ca expresii ale nerespectării tehnologiilor de lu-

cru. În cadrul dezbaterilor s-a insistat asupra abaterilor de la disciplina tehnică, de producție, care au condus la apariția focurilor, fiind relicfată răspunderea ce revine cadrelor tehnico-ingenerești, conducerei minei de a asigura respectarea întocmai a soluțiilor pentru toate situațiile posibile care pot

I. M. VULCAN

determina asemenea întreruperi ale activității.

Referiri critice obiective au fost făcute și cu privire la alte cauze care au stînjinit activitatea brigăzilor din abataje. „Trebuie să se facă mai mult pentru reducerea fluctuației și stabilizarea cadrelor”, s-a desprins din cuvîntul minerului Mihai Neșțian, șef de brigadă la sectorul I. „În atelierele minei se resimte lipsa muncitorilor calificați, a spus printre altele fizorul Arpad Șipoș. La cursurile organizate în întreprindere, 35 de muncitori au obținut calificarea de sudori, dar nici unul nu a ajuns la atelierul unde este nevoie de ei”. „Nu am asigurat o plasare corespunzătoare a muncitorilor la puțuri și la întreținerea căilor de acces”, a spus maestrul de transport Virgil Cazan, arătînd, în con-

tinuare, că sectorul are efectivul de muncitori conform planului, dar înregistrează un mare procent de absente de la lucru. Andrei Fodor, Ion Teu, Traian Brăteanu, Mihai Vasilescu și George Cheșe, șefi de sectoare la producție, investiții și transport, Mircea Berciu și Caprian Muresan, maiștri mecanici au făcut referiri la resursele interne ale fiecărui colectiv, la posibilitățile existente pentru creșterea producției fizice și a productivității muncii.

În cursul lunii iulie au fost întreprinse măsuri pentru înlăturarea neajunsurilor, pentru întărirea disciplinei tehnologice și de producție și creșterea coeficientului de prezență în subteran. Au fost întreprinse de asemenea, măsuri pentru creșterea liniei de front active și dezvoltarea capacităților de producție în cadrul tuturor sectoarelor, prin grăbirea unor lucrări de pregătire și deschidere, concomitent cu unele modernizări în transportul minier. Prin măsurile întreprinse au fost create condiții ca în semestrul II mina Vulcan să recupereze restanța acumulată în prima parte a anului. De altfel, majoritatea participanților la dezbateri s-au referit la posibilitățile de recuperare ale colectivelor din care fac parte exprimînd hotărîrea de a acționa pentru creșterea substanțială a realizărilor zilnice corespunzător condițiilor create și la nivelul cerințelor majore ale economiei naționale.

Brigada Rotaru Ion, sect. V Lupeni. Al treilea din stînga, ing. Cornel Rădulescu, șeful sectorului.

Foto: Șt. NEMECSEK

Ion MUSTAȚĂ



SUCCESELE TREBUIE CONTINUATE

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani a scos în evidență rezultatele bune obținute de acest colectiv în prima jumătate a anului, în scopul sprijinirii minerilor cu utilaje și piese de schimb necesare creșterii producției de cărbune.

În primul semestru care a trecut din acest an au fost livrate întreprinderilor miniere, prin asimilare, instalații hidraulice pentru complexe mecanizate, piese de schimb pentru agregate de înaltă presiune și alte repere a căror valoare se ridică la peste 500 000 lei, sarcinile de plan la acest indicator fiind depășite cu 9,4 la sută. Tot în această perioadă, au fost executate reparații capi-

le la 44 de utilaje miniere (combine de abataj, combine de înaintare, motoare electrice antigriutoase, compresoare, pompe, locomotive de mină etc.) valoarea acestor reparații capi-

I.P.S.R.U.E.E.M. PETROȘANI

taie ridicîndu-se la peste 7 milioane lei. Secția de stîlpi hidraulici de la Vulcan a expediat întreprinderilor miniere din Valea Jiului, în primul semestru din acest an, peste 13 000 stîlpi SVJ, cu 2536 mai mulți decît era planul, recuperînd astfel întregul minus cumulat anul trecut.

Prin contribuția pe care și-au adus-o toate secțiile și atelierele, acest harnic

colectiv a raportat, la sfîrșitul primului semestru, depășirea sarcinilor de plan la principalii indicatori. Planul la producția marfă vîndută și încasată a fost depășit cu 1,9 la su-

tă, iar la producția netă s-a înregistrat o depășire de 238 000 lei. Productivitatea muncii calculată pe baza acestui indicator a fost depășită cu 1 800 lei pe fiecare muncitor. Însemnate depășiri de plan au fost obținute și la confecția metalice: 4,1 la sută, iar la armături TII: 5,4 la sută.

Cei care au luat cuvîntul s-au angajat în numele lor și al colectivelor din care

fac parte, ca și în următoarele luni să facă totul ca să încheie și semestrul II cu rezultate cel puțin tot atît de bune ca și în primul semestru. Pentru aceasta este imperios necesar ca țeava de la Roman, ca de altfel și alte materii prime și materiale, să sosesc cu ritmic și în cantități suficiente realizării sarcinilor de plan. De asemenea, se arată că este necesar să se termine lucrările de investiții, să se demareze lucrările de mică mecanizare și să se acționeze în continuare pentru întărirea ordinii și disciplinei. Printre cei care au participat la dezbateri se numără Ion Ioana, Ion Șburlea, Cornel Palea, Gheorghe Albu, Mihai Gudas, Anton Bacu și alții.

Gheorghe BOTEĂ

răspundere
pentru normalitatea producției,
adică pentru ritmicitate și eficiență

Urmare din pag. 11

te 40 milioane lei și a determinat nerealizarea beneficiilor planificate cu 13 milioane lei, a prilejuit o amănunțită analiză constructivă.

Referindu-se la cauzele acestor nerealizări, participanții la dezbateri, între care sing. Paul Grasu, șef de brigadă, ing. Victor Bolosin, Anton Buzas, Mircea Suba, ing. Gheorghe Spînu, șef de sectoare, Alexandru Blaj, inginer șef al minei, s-au referit la perpetuarea deficiențelor în folosirea tehnicii din dotare, a întreruperilor în folosirea utilajelor, datorate calității slabe a lucrărilor de revizii și reparații la unele utilaje, lipsei pieselor de schimb, precum și datorită nerespectării disciplinei tehnologice. În afara unor greutăți de ordin tectonic și celor datorate nelivrării unor utilaje, vorbitorii au insistat asupra influenței negative pe care au avut-o asupra realizărilor minei actele de indisciplina, deficiențele în gospodărirea efectivelor, în aprovizionarea brigăzilor

etc. Mari rezerve pentru obținerea unor realizări sporite la extracție, în creșterea eficienței le constituie îndeplinirea productivității planificate pe întreprinderi, încadrarea în normele de calitate și intensificarea acțiunilor de reducere a costurilor de producție. Călea sigură spre realizări superioare, arăta ing. Gh. Marchiș director tehnic al C.M.V.J., este stăpînirea mai bună a întregului proces tehnologic, sporirea răspunderii cadrelor pentru asigurarea normalității producției, deci pentru ritmicitatea și calitatea superioară a acesteia.

Adoptînd măsurile multiple pentru perfecționarea activității productive, pe măsura exigențelor ce le impun hotărîrile plenarei C.C. al P.C.R., adunarea a dat glas hotărîrii unanime a minerilor Lupenului de a-și intensifica eforturile pentru creșterea producției de cărbune cocsificabil, pentru a desfășura o activitate ritmică și eficientă, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor trasate de secretarul general al partidului.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Manifestări peste hotare consacrate zilei de 23 August și împlinirii a 18 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R.

DELHI 1 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate zilei de 23 August și împlinirii a 18 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R., de la alegerea în fruntea partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, „Consiliul indian pentru relațiile internaționale” a organizat, la palatul de cultură „Sapru House”, din Delhi, o manifestare dedicată țării noastre. Cu această ocazie, au fost donate bibliotecii acestui institut volume publicate în România și India despre personalitatea, gândirea și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, precum și lucrări despre istoria și cultura românească.

In cuvântul rostit cu acest prilej, B. R. Baghat, membru al parlamentului președintelui „Consiliului indian pentru relații internaționale”, a arătat că „volumele puse la dispoziție de ambasada română uneia

dintre cele mai mari biblioteci din India vor constitui, pentru cititorii indieni, o literatură valoroasă, plină de idei și teze emanate din gândirea originală a președintelui României, Nicolae Ceaușescu, cunoscut în lumea contemporană ca un simbol al păcii, independenței și progresului”.

Cu acest prilej, a fost organizată o expoziție de carte, la loc de cinste aflându-se volume din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și o expoziție de fotografii ilustrând în imagini succesele poporului român în diverse domenii, contactele și întâlnirile președintelui țării noastre cu șefi de stat și de guverne.

SAN JOSE 1 (Agerpres). — În saloanele Bibliotecii Naționale din capitala Republicii Costa Rica, a fost deschisă sub auspiciile Ministerului Culturii și Ambasadei române, o expoziție reprezentativă de carte românească.

La loc de frunte sunt expuse operele tovarășului

Nicolae Ceaușescu — între care „România pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate” și volume din colecția „Din gândirea social-politică a președintelui României”. Alte lucrări sînt consacrate vieții și activității revoluționare a șefului statului român, documentelor Congresului al XII-lea și ale Conferinței naționale ale P.C.R., numeroase studii și monografii dedicate originii și istoriei poporului român, o colecție de albume și cărți de artă și literatură română.

BOGOTA 1 (Agerpres). — În orașul columbian Dul-tama, departamentul Boyaca, a fost deschisă „Săptămîna culturală românească” — un șir de manifestări cuprinzînd o expoziție de fotografii privind învățămîntul superior în România, o expoziție de grafică și una de carte românească, audii de muzică simfonică și populară, vizionări de filme documentare.

Prețurile maxime de mercurial valabile în luna august 1983

Producele	Perioada de aplicare	U/M	Preț maximal de mercurial lei
Ardei iute	din 16 august	kg.	7,50
Ardei gras	1—20 august	"	5,75
	din 21 august	"	4,75
Ardei gogoșar roșu	toată perioada	"	5,00
Ardei gogoșar verde	toată perioada	"	4,25
Cartofi vară	1—20 august	"	3,25
Cartofi vară	21—30 august	"	3,00
Dovleac comestibil	toată perioada	"	3,00
Gogonele	toată perioada	"	3,50
Ihrec rădăcină	toată perioada	"	5,25
Morcov rădăcină	1—20 august	"	3,25
Morcov rădăcină	din 21 august	"	3,00
Pătrunjel rădăcină	toată perioada	"	3,25
Păstîrnac rădăcină	toată perioada	"	3,00
Telină rădăcină	toată perioada	"	4,00
Rădăcinoase în amest. din care :			
700 gr. morcov		"	3,50
300 gr. albitură	toată perioada	"	
Praz	toată perioada	"	4,25
Tomate sortate	din 11 august	"	4,25
Tomate nesortate	toată perioada	"	3,25
Varză albă vară	din 11 august	"	3,00
Varză roșie	toată perioada	"	4,00
Vinete	1—15 august	"	6,75
Vinete	16—31 august	"	5,75
Usturoi uscat	toată perioada	"	12,50
Ridichi negre	toată perioada	"	2,60
Sfeclă roșie	toată perioada	"	2,60
Porumb verde	toată perioada	"	1,30
Mărar verde cu tulpină	toată perioada	"	3,25
Mărar uscat cu tulpină	toată perioada	"	7,00
Cimbru uscat cu tulpină	toată perioada	"	9,00
FRUCTE			
Pepeni galbeni	toată perioada	kg.	4,25
Pepeni verzi	1—20 august	"	3,75
Pepeni verzi	din 21 august	"	3,25
Nuci în coajă	toată perioada	"	21,00
Miez de nucă	toată perioada	"	70,00
Struguri soi superior	1—10 august	"	9,50
Struguri soi superior	din 11 august	"	8,50
Struguri soi comun	toată perioada	"	7,50

Se abrogă prețurile maxime pentru cartofi, ceapă, rădăcinoase, mere, pere din recolta 1982 și prețurile maxime pentru căpșuni, cireșe, vișine, fragi. La restul produselor rămîn valabile prețurile stabilite anterior.

SPORT SPORT

Numărătoarea inversă a început și la Lupeni

După o absență de numai un an echipa minerilor din Lupeni se reîntoarce în divizia B. Prezența ei în seria a III-a a celui de-al doilea eșalon fotbalistic este salutăată cu bucurie de entuziaștii ei suporterți, dar privită și cu seriozitate și circumspecție. Pentru că a juca în serie cu exdivizionarele A „U” Cluj-Napoca, F.C.M. Reșița, Olimpia Satu-Mare, „Poli” Timișoara, U.T. Arad și chiar C.F.R. Cluj-Napoca (dacă nu uităm timpuri mai vechi) implică o răspundere deosebită în tratarea cu maximă seriozitate a viitorului campionat.

Duminică, 31 iulie, primul contact cu suporterii în noul sezon (prilejuit de amicalul cu Aurul Brad) ne-a înlesnit o scurtă discuție cu antrenorul principal, Petre Libardi, care, spre informarea suporterilor, ne-a spus următoarele:

— Am început pregătirile la 20 iulie. Începînd din 1 august pînă în 12 vom

avea o perioadă de pregătire centralizată la cabana Rusu. Alternată, bineînțeles, cu jocuri de verificare. În 3 august ne deplasăm la Reșița, pentru a juca cu Gloria, returul disputîndu-l în 7 august (de Ziua minerului — n.n.) la Lupeni. Pentru 10 august preconizăm a invita divizionara A Chimia Rm. Vilcea. Urmează apoi în perioada 12—14 august să participăm la jocurile prilejuite de „Cupa Hunedoara”. Înaintea debutului de campionat, în 18 august vom avea un joc-scoală cu echipa de juniori.

— Noutăți în lot?

— Față de echipa care a promovat prea puțin. Pentru că cei care au obținut promovarea — zicem! — merită să-și joace șansa în divizia B. Față, deci, de lotul cu care am promovat (Grigore, Lixandru, Leordean, Romeo Rusu, Truică, Sebeștyen, Ionel Popa, Mușat, Voicu Dan, Sălăjan, Petre Popa, Nichimiș, Morar, Cioria și Lumperdean) ne-am mai

gîndit la Cean Voicu (Aurul Brad), Tereche și Barbu (Jiul), Chițac (Minerul Știința-Vulcan). Notați, însă, acestea nu sînt certitudini. Despre lotul care va fi finalizat, despre alte considerente de ordin tehnic și organizatoric vom mai vorbi.

Revenind la meciul propriu-zis disputat duminică, ne-a făcut plăcere să constatăm că, în general, jucătorii s-au mișcat bine în teren, dovadă o bună pregătire fizică. Au fost ruși toți jucătorii în dorința evidentă de a găsi formula de bază. Nu vom face evidențieri, lăsînd plăcerea celor care au fost prezenți la meci și care vor comenta cu siguranță datele privind echipa. Vom consemna rezultatul (2—0 pentru gazde), golurile fiind înscrise de Ionel Popa și Cean Voicu. Alte amănunte pe măsură ce „numărătoarea inversă” se apropie de finalul ei

AI. TĂTAR

„Cupa minerul” la fotbal

Începînd de alaltăieri, la Petrila sub egida „Dacia-dei”, în organizarea Asociației sportive „Preparatorul”, se desfășoară meciurile dotate cu „Cupa minerul” la fotbal.

Participă echipele: „Paringul” Lonea, „Minerul” Petrila, „Preparatorul” Petrila, „Hidromin” și „Autobuzul” Petroșani, într-o întrecere dedicată Zilei minerului. Duminică, s-au disputat partidele: „Minerul” Petrila — „Hidromin” Petroșani (3—0, prin nepre-

zentare). „Preparatorul” Petrila — „Paringul” Lonea 5—3 (2—3) într-un meci deschis și frumos, în care echipa din localitate și-a luat o binevenită revanșă după înfringerile suferite în campionatul trecut și „Cupa României”.

Au înscris, în ordine: Popescu I, autogol pentru „Preparatorul”, Mares, care egalează în min. 20, tot Mares aduce conducerea echipei din Lonea în min. 27. Egalează Kertesz II prin lovitură de pedeapsă și

prima repriză se încheie cu avantajul oaspeților, prin golul înscris de Iepure. În repriza a doua, localnicii au dominat copios și au înscris prin Chirițoiu (2) în min. 49 și 62 și Avram, min. 47. Au arbitrat corect Cusai Gh., Ghiță Eugen și Dicu Ioan din Petroșani.

Astăzi, întrecerile continuă. Manifestarea se va încheia în data de 3 august, printr-o festivitate de decernare a Cupei și diplomațiilor. Vom reveni.

I. D. BĂLAN

Noi acțiuni și luări de poziție pentru stăvilirea cursei înarmărilor

TOKIO — 1 (Agerpres). — La Tokio s-au deschis, luni, lucrările Conferinței internaționale împotriva bombelor atomice și cu hidrogen — transmite agenția Kyodo. La conferință — care se organizează, anual, la începutul lunii august, în cadrul manifestărilor pentru comemorarea bombardamentelor atomice de la Hiroshima și Nagasaki — participă delegați din 31 de țări, inclusiv din România, și 13 organizații internaționale, precum și aproximativ 500 de reprezentanți ai organizațiilor de luptă pentru pace din Japonia.

Pe agenda dezbaterilor se află probleme privind pericolele actualei curse a înarmărilor nucleare, în lumina tragediilor de la Hiroshima și Nagasaki și organizarea de acțiuni pentru încetarea cursei înarmă-

rilor nucleare și interzicerea definitivă a acestor arme.

STOCKHOLM 1 (Agerpres). — La Goteborg s-a deschis al 22-lea Congres al Ligii internaționale a femeilor pentru pace. În cadrul congresului vor avea loc dezbateri privind rolul și locul femeii în lupta pentru pace și dezarmare, pentru preîntîmpinarea unui război nuclear.

LISABONA 1 (Agerpres). — La Troja s-a închis Festivalul internațional al tineretului pentru pace, la care au participat tineri și tinere din Portugalia și din alte 20 de țări.

Participanții au adoptat un Apel pentru realizarea dezarmării generale și totale, pentru pace, pentru transformarea Portugaliei într-o zonă denuclearizată.

Val de incendii în Italia

ROMA 1 (Agerpres). — La valul de incendii care a devastat, săptămîna trecută, mari zone din insula Sardinia, în ultimele 48 de ore s-au adăugat focuri izbucnite în sudul peninsulei italiene. Zone întregi din provincia Catanzaro au fost evacuate. Oficialitățile au anunțat evacuarea a 3000 de locuitori din Santa Caterina delo Ionio, din sud-estul Calabriei, după ce flăcările au cuprins practic întreaga așezare. Incendiile s-au soldat, pînă în prezent, cu zece morți și mai multe zeci de răniți.

În insula Sardinia, focul a distrus vegetația de pe o suprafață de 40000 ha, în jurul orașului Sassari și în regiunea Barbaria. În Toscana, incendiile au mistuit 2000 ha de pădure, în jurul Florenței. Oficialitățile au informat că incendiile continuă să afecteze regiunile Val d'Aosta, Liguria, Irpina, Fiului și Campania, dar în aceste regiuni nu s-au mai semnalat victime.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Amnezia; Unirea: Kramer contra Kramer.
LONEA: Valentina.
ANINOASA: Unde este dragoste.
VULCAN: Călăreții nocturni.
LUPENI: Parada Chaplin.
URICANI: Rapidul 34.

TV

11,00 Telex.
11,05 Roman-foileton: „In

viltoraarea vieții”. Episodul 3.
11,55 Panoramic economic.
12,25 Caleidoscop muzical.
12,35 Ecran de vacanță. Desene animate: „Povestea din pădurea verde”.
13,00 Închiderea programului.
16,00 Telex.
16,05 Festivalul național „Cîntarea României”.
16,25 Clubul tineretului.
17,00 Telecinemateca filmului științific pentru elevi — Apa.
17,30 Civica.
17,50 1001 de seri.
18,00 Închiderea programului.
20,00 Telexjurnal.

20,20 Actualitatea economică.
20,35 Videoteca internațională.
21,05 La zi în 600 de secunde.
21,15 Forum politico-ideologic. Înalță răspundere și angajare pentru aplicarea fermă a programelor adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1983.
21,35 Telefilmoteca de aur.
22,30 Telexjurnal.

MEMENTO